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聖霊が集まった会衆の心に恵み深く注がれますように! アーメン
私の神学校時代の友人には、民主党よりの学生も共和党よりの学生もいた。
一人の民主党よりの友人が体験したことがだが、彼にはテキサスに住む熱心なクリスチャンの高校時代の友人がいて、彼女はいわゆるエバンジェリカルプロテスタントの教会に通っていたそうだ。
同窓会でひさびさに会う機会があり、彼女は彼がEvangelical Lutheran Church in America の牧師になると聴いて、当然彼が共和党員だと思って話しはじめたらしい。堪えられなくなって、彼のスタンスを説明すると、「エバンジェリカルクリスチャンなのに共和党ではない人に私ははじめて会った」と言われたそうだ。
私の友人牧師の一人は礼拝に集まる人々に対して、この教会に来てたまたま座ったとなりの人が、自分とおなじ考え方だとは思わないでくださいといつも教えている。
与えられた福音書マタイ10章には12弟子の名前が短く紹介されている。「徴税人マタイ」とあるが、彼はローマ帝国のために税金を徴収していた。「熱心党のシモン」とは、言ってみればユダヤ愛国等とも言える形容詞で、ローマ勢力に強く反対するグループに所属していたとも思われる。
12弟子にこのように社会的立場の違う人々が選ばれていたことは興味深い。しかしこのような立場の違う人間たちであろうが、父なる神は同じイエスの弟子として福音宣教の業に仕えるように導いているのだと思う。　
それにしても、考え方や立場の違う人間が、互いに尊敬して同じ共同体に属して主イエスの業に仕えることができるのだろうか。
与えられた福音書箇所の中には、何箇所かで、汚れた霊とか悪霊という言葉が出て来たが、これらの言葉について、現代を生きる私たちはどのように考えたらよいのだろうか？　古代においても現代においても、目に見えない大きな力を感じた時に、その力を霊と呼ぶと呼んでいるのではないかと思う。　
しかし今日のテキストの中で出てきている汚れた霊や悪霊とは、古代なので、さまざまな病や患いが、これらの霊によってひきおこされると考えられた。　そして病や患いは、伝染性のないものすら勘違いされ、人と人との関係を引き離していってしまい、さらに病を患うことになったのは過去に罪があったせいだなどと言われてしまい人々を神の愛から離していってしまった面もあると思う。
医学が進んできた現代においては、病気や患いの原因が汚れた霊によるものとは、なかなか考えにくい。　しかし、現代においても、人と人との関係を破壊していく、あるいは神との関係を破壊する大きな力となって働いてしまうようなものはあるのではないだろか。すべての人々の心の中に、また私たちの語る言葉の中に、そのような霊が潜んでいるといっても過言ではないと思う。
その逆に、つまり人々を神に近づける、また人と人とを近づけ和を生み出す力がある。それらの霊は聖霊と呼べる。二週間前に聖霊降臨日を祝ったが、聖霊降臨の際に、話している言語の異なる人々同志が、わかりあえるということがおこっていたことを、聖書のテキストから学んだ。　
現代においても、この人々を神に近づけ、人と人とを近づける見えない大きな力、聖霊の力は働いている。 その聖霊の働きのおかげて、日本語を母国語で英語を話す人間であろうが、先祖がだれであろうが、また年齢がいくつでえあろうが、ひとつの教会の中で生きることが可能となる。
正直に申し上げて、先週はなんとも奇妙なことがおこった。復活ルーテル教会からのemailを受け取っている方には、以前この教会のメンバーだったポーリン・カミングさんが亡くなったとの悲報がとどいた。私はその二日後にELCAの会議があって出席していたが、東海岸からやってきたある牧師と話していたら、ポーリンとそのご主人ボブのことをよく知っている方であることがわかった。　そして、彼等が復活ルーテル教会のJapanese Ministryがどれほと大切であるかと力説していたそうだ。　
今週の復活ルーテル教会での説教のことを考えていた私が、復活ルーテルのメンバーでもない方から、なぜそのような話しを聞くことになるのかとても不思議だった。そして、昨日は98歳でなくなったナディーン・ウェバーさんのメモリアルサービスが行われたが、彼女はこの復活ルーテル教会において日本から来た人々を寛容に受け入れた多くの方々の一人で、また、彼女は私が神学校での教育を受けはじめたことを多いに激励し祈ってくれた方だった。
イエスが集めた12弟子のバックグラウンドにしても、また復活後にすべての民をわたしの弟子にするように言われたイエスの言葉からも、似たもの同志だけて集まるのが教会ではない。　
[bookmark: _GoBack]徹底的に汚れた霊を追い出すイエスは、神への信頼と人々への愛を貫かれる方。　その生きるイエスを中心としていろいろな集まる人々がくるのが教会だ。　そこには大きな聖霊が働いて、汚れた霊が追い出される。どんな人々であろうが、同じ神から創造された人間の一人として、互いに近づき、神との関係もさらに密接なものとなっていく。　アーメン

 
